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關於立法會梁鴻細議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢保安司司長辦公室及市政署之意見，本

人對立法會 2025年 7月 7日第 645/E522/VII/GPAL/2025號公函轉來梁鴻細

議員於 2025年 7月 2日提出，行政長官辦公室於 2025年 7月 8日收到的書面

質詢，回覆如下：

對問題 1. 市政署表示，已在巴波沙大馬路具備條件的行人道增設

鐵欄，以提高行人安全。基於現場部份位置為巴士站、

泊車區、行人過路口或上落客貨區等，未具條件設置鐵

欄。市政署將持續聽取社會意見，審視各區行人道並配

合周邊道路環境，適時考量加設鐵欄的可行性。

而交通事務局會在適當位置增設提示標語，提醒行人使

用沿線過路設施。另外，交通事務局正配合嘉翠麗大廈

更新整治工作，研究優化巴波沙大馬路周邊站點佈置及

調整巴士停靠安排的可行性，盡可能減少巴波沙大馬路

巴士站人流聚集，從而減少行人違規情況。

保安司司長辦公室表示，針對巴波沙大馬路之行人違規

情況，治安警察局已作出針對性部署，加強日常巡查，

打擊相關違規行為，以確保道路使用者的安全及維護交

通秩序。 2025年上半年，警員在上述路段檢控各類行人

違例共 322宗。
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對問題 2. 市政署表示，依職權對已接收的行人天橋進行維修管理，

持續檢視及優化無障礙設施，如增設升降機及無障礙斜

坡等，以滿足市民的無障礙需求。而行人天橋增建升降

機及無障礙設施需配合實際地理位置及客觀環境等綜合

因素，市政署將持續檢視本澳的無障礙設施，與權限部

門溝通協調，逐步完善本澳無障礙出行環境。

有關優化行人天橋無障礙設施及串連行人天橋方面，需

綜合考慮現場空間條件，尤其結構柱樑及天橋落腳點，

交通事務局會持續配合規劃及建設部門跟進相關工作。

對問題 3. 交通事務局需綜合考慮包括行人及行車安全、環境條件、

不同道路使用者需要等因素，以合理設置該路段的各項

交通設施。目前，相關工業大廈範圍內已設有停車空間，

而區內亦設有上落客貨區供公眾使用，另外，交通事務

局早前也在相鄰的菜園涌街設增上落客貨區，以改善周

邊商戶及居民的上落客貨條件。

保安司司長辦公室表示，治安警察局警員在日常巡邏期

間，倘發現車輛上落貨地點對交通造成影響，會及時依

法作出處理。此外，治安警察局亦透過經交通高等委員

會核准及檢定的監察儀器對車輛違泊多發地進行監察，

以保障交通順暢。
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交通事務局代局長

鄭岳威
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